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Az általános gazdasági helyzet és az orvosi 
pálya évről évre növekvő túlzsúfoltsága az or­
vosi rendet, különösen pedig az annak zömét 
alkotó .általános gyakorlatot -folytató orvosokat 
válságos helyzetbe sodorta. A gigantikus mé- 

■ retü háború óriási aktív tömegei, a harczászati 
eszközök emherpusztitó tökéletessége és a. fe­
nyegető járványok nagyszámú orvosnak a had­
sereg szolgálatába állítását tették szükségessé. 
A szigorlatokat meg kön nyi tették, a. tanulmányi 
időt lehetőleg megrövidítették, ilyképp az alma 
mater a háború alatt sok fiatal orvosnak adott 
diplomát, a kiknek most, a háború befejeztével 
kenyeret nem tud adni. Igaz, sokan, akik viszont 
a háború idején már befejezhették volna tanul­
mányaikat, bevonulásuk miatt elmaradtak, 
éveket veszítettek. Ezeknek száma, azonban 
nem paralizálja a „hadidoktorokét“. Nem pedig 
azért, mert az utolsó években, különösen a jogi 
pályának éppen a túlzsúfoltság ellenszereként 
való megneltez.itése és meghosszabbítása óta, 
folyton nagyobbodó tömegek lepték el az or­
vosi pályát, Az egyetem évvől-évre nagyobb 
számban ontja, az orvosokat. Ez az egészségte­
len grávitáezió már ma is azzal a következ­
mény nyel jár, hogy a nagy orvos töm egek hely­
zetét. az általános gazdasági helyzettől függet­
lenül is komoly megrendülés fenyegeti-

Győzelmes háború esetén, mely az ipar és 
kereskedelem nagyarányú fellendülését, ezzel a 
munkaalkalom és a jólét gyarapodását' vonta 
volna maga után, még inkább, lehetett volna 
számolni a nagyszámú fiatal orvos elhelyezke­
désével. A  m u nk ás biztosi tó pénztárak és egyéb 
vállalati betege égéi yzo intézmények sok orvos- j 
nak adhatták volna meg a megélhetésnek leg­
alább minimális alapját. Sajnos azonban, a 
háborút elvesztettük, iparunk és kereskedel­
münk pang. a, munkaalkalom csökkent, a. mi-' 
uek folyományaképp a beteg pénztárak anyagi 
forrásai jelentékeny részben eldugulván, a

pénztárak nemcsak hogy uj orvosokat nem 
alkalmazhatnak, hanem folytatólagosan a re­
gieket is nagyszámban elbocsájtani kén.vtele- 

ek. A vidék rovására Budapestnek már béké­
én fennállott orvosbősége a háború befejezte 

után még azzal is fokozódott, hogy a zavaros 
viszonyok, annexió, megszállás stb. miatt a , 
már vidéken letelepedett orvosok közül is $o- |
kan- költözködtek Pestre és növelik az orvos- 
proletariátust. Budapest orvosainak szama nia 
körülbelül a békelétszám háromszorosa, míg a 
lakosság’ szama. — Ha, jelentékenyen js * ko- 
rántsem ilyen arányban szaporodott. •

Ennél is nagyobb baj az általános gazda­
sági helyzet. A háború és a bolsevizmus pénz­
bőségét nagyfokú elszegényedés váltotta tel. 
Valutánk szinte példátlan romlása, pénzünk 
értéktelensége es a tűrhetetlen drágaság ta­
karékosságra szorítják az eiijbereket. Bármily 
hihetetlennek látszik is, ez a takarékosság az 
orvosok várószobáiban is mutatkozik. Bizonyos 
mértékben, úgy látszik, a betegségek is kor* 
mányozhatok. Az emberek nagyon meggondol­
ják, hogy betegnek minősítsék magukat es küz­
denek a gyengeségükkel. Tény az, hogy az or­
vosok várószobái üresek és hogy — egyes ki­
vételektől eltekintve — a legkeresettebb orvo­
sokhoz is, a kik pedig régebben számokat osz­
togattak és a késő esti órákig rendeltek, vá­
rakozás nélkül be lehet jutni.

Nem mindig a higiéné és egészség jele e 
szerint, ha az orvosoknak kevés a dolguk. Ebből 
a szempontból, de mélyebb okokból néz ve is, 
igen szomorú tehát az orvosok nagy zömének 
jelenlegi helyzete. . ,

Természetes, hogy mindezen körülmények 
az orvosi verseny tisztességének rovására is 
mennek, mint mindenütt, a. hol sok az eszkimó 
és kevés a toka. Ez a. verseny viszont, egész­
ségtelen módon befolyásolja, úgy a, pénztárak,

u  _ _________
mint a magánfelek által fizetett honoráriumo­
kat, a. mi a köz és az egyén gazdasági helyze­
tet az orvostársadalomban ismét rontja. Ma 
egy kórházi főorvos évi fizetése megint csak 
3600-5200 korona, ah és segédorvosoké 2400—• 
2800 korona, a rendeloorvosok pedig egyáltalá­
ban. nem kapnak fizetést! X pénztárak is a 2—3 
esztendő előtti illetményeket fizetik.

Szomorú jelenségek ezek, mert az orvosok 
gazdasági helyzete és a mindenkori higiéné- 
viszonyok egymással szoros összefüggésben 
vannak. Csak az anyagilag független, goja dok­
kal meg nem rakott agyú orvos képzés hivatá­
sát annak nemességétől és felelősségétől át­
hatva beíolyásolatlauul és Öntudatosán gya­
korolni.
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